PROFESSORA SONIA
IME 1985

FOLHA DE DADOS

log 0,05=- 1,30
log 0,07 =- 1,16
log 0,10=-1

log 0,15=- 0,83
log 0,30 =- 1,52

1 Faraday =96.500 C

PESOS ATOMICOS APROXIMADOS

Zn =65 0=16 H=1 K=39
Mn =55 S =32 C=12 N=14

CONSTANTES DOS GASES PERFEITOS

R=0,082 L.atm.mol 'K
R =2,00 cal.K'.mol™"
1 atm = 760 mmHg

Volume molar do gas ideal nas CNTP: Vo = 22,4 L.mol-!.

1*. QUESTAO: ITEM 1

Na producéao continua de sulfato de amoénio, atomiza-se acido sulfiirico a 100 % no interior de
uma camara fechada contendo amoniaco e nitrogénio a S0 % em volume. Devido a problemas
operacionais apenas 50 % do acido introduzido € consumido. O sal produzido, juntamente com o
acido nao reagido, sdo continuamente retirados da camara. Supondo uma adicao de 49 g/min de
H>SO4, calcular o tempo necessario para haver uma queda de pressao de 5 % no interior da

camara.
DADOS: Pressao inicial: 1 atm
Volume da camara: 10.000 L
Temperatura (suposta constante): 31 oC
22, QUESTAO: ITEM 1
Dar as formulas estruturais dos seguintes acidos:
a) H2S>07 — acido pirossulfarico
b) H3PO, — acido hipofosforoso; e

c) H2SOs — acido peroxissufiirico
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32. QUESTAO: ITEM 1

Balancear a equacgao: Crl; + C/, + NaOH ——= NalO, + Na,CrO, + NaCr.

4*, QUESTAO: ITEM 1
Para um litro de solucao 0,10 molar de acido acético, calcular:
a) a quantidade de agua que se deve adicionar para que o grau de dissociacao seja duplicado;

b) a variacao de pH resultante.

52. QUESTAO: ITEM 1

A temperatura de 147 °C, a decomposicdo do peréxido de di-t-butila, em fase gasosa, obedece a
equacao: (CH,), COOC(CH,), —— 2CH,COCH, + C,H,.

O estado cinético desta reacdo pela medida da pressao total da mistura em funcao do tempo, a
volume constante, mostrou que a mesma € de 1%. ordem.

Com base na tabela de dados, calcular a velocidade média da reacdo em relacao ao peroxido de di-
t-butila, no intervalo de O a 10 min., em mol. L-1.min-!.

t (min) 0 6 10 14 22
P (mmHg) 180 200 210 220 240

6. QUESTAO: ITEM 1

Calcular a massa minima de reagentes para uma pilha seca que deve gerar 0,0100 A durante 10
horas. As semirreacoes sao:

Zn — Zn*" + 2e”
2MnO, + NH + 2¢ — > Mn,O, + NH, + OH"

7*. QUESTAO: ITEM 1
A combustao de 1 mol de naftaleno (CioHs) s6lido a 25 °C, realizada em um calorimetro adiabatico
a volume constante, libera 1.227 kcal com formacdo apenas de um produto gasoso, o gas

carbonico.

Calcular o calor liberado por esta reacao a pressao constante.

82. QUESTAO: ITEM 1

A substancia origem de uma familia radioativa, o *.;U, emite sucessivamente raios alfa, beta,

beta, alfa, alfa e alfa, dando, respectivamente as substancias X, Y, T, V e W. Pede-se:
a) escrever as reacoes nucleares;
b) grupar as sustancias isobaras; e

c) grupar as substancias is6topas.
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92, QUESTAO: ITEM 1
A um excesso de bicarbonato de potassio adicionam-se 125 mL de solucao de acido sulfuirico. O
volume de gas liberado, medido a seco, a 20 °C e 765 °C mmHg foi de 2,5 L. Calcular a
concentracao de acido expressas em numeros de equivalentes por litro.

10%. QUESTAO: ITEM 1

No quadro abaixo, indicar com um X as estruturas que apresentam carater aromatico de acordo
com a regra de Hunckel. Justificar.

ESTRUTURAS CARATER AROMATICO JUSTIFICATIVA
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